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Ata da 38'(trigésima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia 06 (scis) dc Dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão Legislativa da
l6' (décima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 06 (seis) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
ern Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a

Prcsidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Tenno de Conrparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do
Povo; Paulo Ceaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil. A ausência do Ve-
reador Genival Ponciano foi justificada em face de o mesmo estar acometido pela COVID-I9. Ha-
vcndo assim número regimental de Parlamentares, o Prcsidcnte dcclarou aberta a Sessão, fazendo a
dispcnsa da lcitura da Ata anterior, que foi previamcnte distribuída às bancadas, que não apresentararn
rcssalvas, scndo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura rcalizada pela Secrctária Ro-
bcrci Vânia Oliveira, da scguinte matéria pautada: OÍício n'219/2023, da Secretaria de Adrninistra-
ção e Finanças, cncaminhando a documentação da Prcstação ds Ç:,ntas, referentc ao môs de Cutubro,
de todas as Sccretarias Municipais. Seguir.rdo para os rr:gistros da I'r esidência, em um momento inicial
o Prcsidentc fcz registro sobre a contratação do novo Assessor de Comunicação da Casa, Marcos
Linra, ao mesmo tempo em que novamente agradcccu os préstimos do ex ocupante do cargo, Ricardo
Justino, que anteriormente solicitou a sua saída. Na nresma linha, o Vereador Ariovaldo Soares tam-
bérn agradcceu os serviços do Assessor Ricardo, cxtcrnou boas-vindas ao novo Assessor Marcos
Lima c solicitou autorização para que alguns dc scus pronunciamentos scjam registrados no po(al,
em uma aba destinada a cada um dos Vereadores, aondc os mesmos possam realizar a alimcntação
desta aba, momento em que o Vercador Júnior do Povo tambóm fomeceu a sua contribuição. Prosse-
guindo coin os registros, o Presidente fez registro acerca de sua participação, juntamente com o As-
sessor da Presidência, Eduardo Arnorim, no Evento dc assinatura do Termo de Cooperação entre a
Assembleia Legislativa do Ceará (ALECE) e as Câmaras nrunicipais do Sul do Ceará para implcmen-
tação c execução do Projeto Formação em Escola de Gestão Legislativa Municipal, que scrá realizado
pcla Escola Supcrior do Parlamento Cearense - UNIPACE. Na sequência registrou algurnas publica-

ções do Govemo Municipal, como o Dezembro 
",'crclc, 

mês dc prevcnção ao abandono animal; o
recebimcnto do prômio Luiz de Castro Frria dc ê.rqucologia, pelt. Município de Altaneira 1,elo Insti-
tuto do Patrinrônio Llistórico e Artístico Nacional - Ii)r,aN, atra',,í:s da representação da Profcssora
Ilcloísa Bitu, que foi vencedora do concurso na categoria artigo científico. Registrou ainda quc na
próxima scmana serão iniciadas as fcstividadcs cm comcmoração aos 65 anos de emancipação polí-
tica do Município de Altaneira; a oferta da Secretaria dc Saúde, no último dia 05 de testes rápidos
para HIV, Sífilis, Hcpatitc B c Hcpatite C e afcriçào dos sinais vitais e a oferta de transportc gratuito
para alunos quc irão realizar o vestibular da URCA, por pârte da Gestão. Para mais, teceu considcra-
ção acerca do l3'salário dos Vereadores; fcz mcnção ao início da obra da nova scde da Cârnara
N'lunicipal que, de acordo com o Presidente já possui, no mínimo, 50oZ (cinquenta por cento) do
rccurso necessádo disponível, uma vez que, ainda cle acordo com o Presidente, a Câmara fez uma
economia dc aproximadamente R,$500.000 (quiúcntos mil reais), ensejo onde os parlamentarcs con-
tribuíram com sugestões, sendo uma delas o acréscimo de nrais salas, estas sendo destinadas reuniões
das bancadas; inlormou ainda que na ária fará relato referente as deslma sess
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receitas da Câmara Municipal, bem como que pretende tÍazeÍ ao Plenário o projeto em 3D para me-
lhor apresentação do mesmo, ressaltando que foi construído de acordo com as necessidades e rcali-
dade do Legislativo Municipal. TEMÁ LME: Dando início aos pronunciamentos, o Vereador Pro-
fcssor Nonato extemou felicitações à Professora Heloísa Bitu pelo recebimento do prêmio Luiz de
Castro Faria de Arqueologia, aftavés do Instituto do Patrimônio Histórico e Artistico Nacional -
IPHAN, onde foi vcncedora do concurso na categoria artigo científico. O Vereador destacou ainda
sua participação na Plenária do Deputado Federal Guimarães, juntamente com o Prefeito Dariomar e

o Vereador Júnior do Povo, em Fortaleza, no último sábado, dia 02 (dois). No ensejo, o Parlamentar
relatou que pôde "sentir a energia e a força do Govenro do PT possui". Também fez registro sobre
sua participação, no dia de ontem, 05 (cinco), na sessão ordinária na Câmara de Juazeiro, onde foi
convidado para discursar acerca de problemas enfrcntados na escola João Alencar de Figueredo, onde
é locado como professor efetivo. Para mais, felicitou a Gestão do Prefeito Dariomar por semprc cstar
cm busca dc melhorias para o município e teceu alcrtas accrca do COVID-19. No momcnto seguintc,
o Prcsidcntc esclareceu o fato que sucedeu com a ernprcsâ vcnccdora da licitação dos matcriais per-
rnancntcs, onde a mesma entregou produtos discordantcs do quc foi estipulado no contrato, com mar-
cas e qualidadc infcriores. Logo, outro proccsso tcrá quc scr rcalizado para obtenção dos já nrencio-
nados matcriais. Informou também que a Galeria dc cx-Presidentes da Câmara jâ se encontra total-
mcntc corrigida. No rnomento seguinte, a Vereadorâ Robcrci Vânia Oliveira fez uso do seu tcn.)po

regimcntâl c manifcstou entusiasmo pelo acompanhamcnto, através do Deputado Fcdcral Idilvan
Alcncar, dc nratéria que trata sobre a seleção c fornração dc diretores de escolas públicas do Estado
do Ccará, onde afirmou que tal ação vem para somar e dar uma melhor credibilidade para as cscolas.
Em outra csteira, rcgistrou sua preocupação com o rclato de funcionários que atestam não cstar rccc-
bendo pagamcnto, por parte de empresas a quem prcstam seus serviços. Nesse sentido, a nobrc saiu
em dcfcsa dos munícipes, reforçando que os mcsmos prestam um serviço de qualidade por precisarcm
do pagamcnto. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou que também tem recebido informaçõcs
por parte de trabalhadores atestando o mesmo. Esclareceu que o Município realiza contratações por
meios divcrsos, e o Município, juntamente com a empresa, devem ter uma interação, incluindo na
parte do pagamento, pois os funcionários não podern ser prejudicados. De volta com a fala, a Verea-
dora afinnou que, mesmo quando a emprcsa não rccebc o repasse do Poder Público, é necessário pclo
menos um esclarccimento âos seus funcionários. Postcriormcnte, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçal-
ves extcmou boas-vindas ao novo Asscssor de Comunicação da Casa, Marcos Lima, assint como
saudou o Prcsidcntc c os Assessores Jurídicos da Casa, Dr. Timóteo e Victor Pierre, pcla condução
nos trabalhos referentes ao 13' (dócimo terceiro) salário dos Vereadores. Ncsse sentido, parabcnizou
toda perscvcrança c empcnho do Vereador Júnior do Povo, ncssa questão. A Parlamentar saudou
tanrbém o Prclcito Dariomar por atendimentos dc rcqucrimentos de sua autoria. Apartc, o Vcreador
Ariovaldo Soarcs também se sonou às falas da Vereadora quanto ao recoúecimento da militância
do Vercador Júnior do Povo. Afirmou ainda que não tcria essa "força de vontade" e que teria agido
por rncio judiciais por entender que esse ó um direito asscgurado. Informou tambórn que posterior-
mente irá aprescntar projeto de lei alterando remunerações de cargos políticos. De volta com a fala,
a Vereadora Rafaela extemou que fez uma suspensão de apresentação de matérias com o intuito de
fomecer tempo para quc o Prefeito Dariomar tenhâ tempo de prontificar as solicitações já aprovadas.
Em uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo Soares registrou que o Deputado Federal Mateus
Noronha fez uma emenda destinada a aqulst um ônibus escolar. Depois, o Vereador Júnior do
Povo agradeceu as palavras dos colega

§D Câmara IYlunicipal
a.f Altaneiia

FlFq

Gabinete da
dência

rttlt .\,urtt J.t .\rl

de
Assessore dicos, bem como ao

(
v_



Gabinete rla

xFq

Assessor da Presidência da Casa, Eduardo Amorim, por todo auxílio prestado. Seguidamente, o Ve-
reador Valmir Brasil, assim como sua antecessora, fez menção ao grande empenho do Vereador Jú-
nior do Povo relativamente ao 13'(décimo terceiro) salário dos Parlamentares. Em relação as con-
quistas do Município, externou enhrsiasmo pela retomada das obras paradas. Saudou ainda a Verea-
dora Dra. Rafaela Gonçalves pelas solicitações feitas em prol do Povo. Na ocasião, registrou a de-
núncia realizada pelo Ministério Público contra o Prefeito de Altaneira, relativamente à Operação
Salus. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares acrescentou que muito é questionado com relação a essa

situação da denúncia, esclarecendo que a mcsma foi apresentada ao juízo de organizações criminosas
do Estado do Ceará. Registrou ainda algumas acusações sofridas pela oposição, onde muitas pessoas

afirmam se tratar de uma montagem realizada pela mesma. Na ocasião, o Parlamentar fez esclareci-
mentos acerca do proccsso que ocorrerá com as pessoas indiciadas. A posteriori, o Vereador Ario-
valdo Soares se utilizou do scu tempo de fala e extemou que fcz pedido de medida cautclar, ao Tri-
bunal de Contas do Estado do Cearâ, para determinar o cancclamento do processo de incxibilidade
dc licitação 2023.11.08.1, que trata sobrc a contratação do show artístico do cantor Júnior Viana,
contratado pclo Município para se apresentar ncssc mês de dezembro, em Altancira. Nesse sentido,
o Vcreador recordou à Opcração Salus e afirmou que a mesma dcveria ter sido didática, lato que não
ocorreu uma vez que, ainda de acordo com ele, não serviu de exemplo para os cidadãos altancirenses.
Na fala sua fala tambóm afirmou que a empresa contratada para realizar o show do cantor Júnior
Viana - evento objcto do processo dc licitação acima mencionado - possui atuação cm 24 (vinte e

quatro) Municípios do Estado do Ceará, ncnhum sendo cobrado uma quantia nenr próxima à qual
Altaneira irá pagar, R$200.000 (duzentos mil reais). No Município de Caririaçu, por cxemplo, men-
cionou o nobre, no ano de 2022 (vintc e dois) o cantor Júnior Viana foi contratado pela quantia de

R$44.000 (quarenta c quatro mil reais). Com cssa comparação, fcz mcnção a contradição que há na
aÍimração dc quc sc o Município de Altancira encontra em crise -justificativa utilizada para explicar
a falta de medicamcntos e a situação prccária enfrentada pelos univcrsitários - frente à essa situação.
Seguidamente, o Presidente registrou que, em relação ao 13" (décimo terceiro) salário dos Vereado-
res, desde a criação votou contra, sendo o único a ter esta atitude. Porém, tendo em vista que se tomou
lei, anunciou na Casa que seria pago desde que houvesse legitimidade do pagamento no mesmo exer-
cício da criação da lci e que seria feito de acordo com sinal vcrdc dos órgãos dos fiscalizadores,
informando ainda quc fcz muita consulta ao Assessor Jurídico da Casa, Dr. Timótco c ao Assessor
Jurídico da Comissão Permanente, Dr. Victor Pierre; Assessor Jurídico e Contábil do Dr. Giovanc,
da UVC e também do Dr. Tiago, que também é Assessor Jurídico da UVC. Pontuou ainda que houve
aval do Tribunal de Contâs do Estado do Ccará, ressaltando quc a atual Presidência não cria impasse
a cun.rprir aquilo quc é estabelecido pela lci. Sobrc a retomada das obras do Município, rcgistrou sua

fclicidade em ver o andamcnto do Projeto de Urbanização c Rcvitaiização da Lagoa de Santa Tereza.
No tocante a opcração Salus, esclareceu quc há a denúncia feita pelo Ministório Público, inclusive
scndo anunciada por clc na sessão passada, porém ninguém foi condcnado e nem absolvido, dado que

investigações c julgamcntos ainda irão ocorrer. Reiterou quc almeja pela justiça e quc acredita que
um colegiado de juízes não vai condenar inocentes. Em uma questão de ordem, o Vereador Ariovaldo
Soares informou que é necessário a apresentação da regulamentação com relação ao l3o (décimo
terceiro) salário dos Vereadores, uma vez que há apenas uma sessão ordinária antes do recesso e há
o impedimento que uma matéria seja recebida e votada na mesma sessão, logo, o ideal seria a convo-
cação de uma sessão extraordinária
sessão ordinária, de modo que o P

matéria para que a votação ocorra na última
intuito da Presidência é a
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regulamentação na próxima sessão ordinária, para que haja mais tempo para o estudo da mesma, e

votação em uma sessão extraordinária a ser convocada logo após a ordinária. ORDEM DO DIA:
Item 1: Requerimento n' 055/2023, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando cópia inte-
gral, em meio fisico ou digital, do Processo de lnexbilidade de Licitação 2023.11.08.1, referente a

contratação da empresa J G Viana Junior Me, para apresentação do show artístico do cantor Júnior
Viana durantes as festividades de aniversário do Município de Altaneira (1811212023). Após a leitura
da matéria, o Vereador requerente registrou, sobre a festa de comcmorações de aniversário do Muni-
cípio, a qual destacou que não tem nada contra e que deseja que seja realizada, sua indignação e

inconformismo com o valor que será pago para a realização do show artístico do cantor Júnior Viana.
Esclareceu também que o que se questiona é a discrepância na contratação do show, tendo em vista
que o mesmo já fora contrato pelo valor de R$44.000 (quarenta e quatro mil reais) por ouro Munici
pio; logo, não vê umajustificativa razoável para esse aumento, classificado por ele como exorbitante.
Rcgistrou ainda que não hájustificativa para tal e que não julga aceitável ser desembolsado esse valor
onquanto o Município é acometido por precária situação na falta de medicamentos, por exemplo. Em
suma, pontuou que a solicitação da matéria é apenas para ter acesso a forma como a Prefeitura pro-
cedeu no proccsso em questão e em que a empresa se baseou para obter esse valor de contratação. Na
discussão da matéria, o Vereador Professor Nonato extemou que não possui dúvida que votará favo-
ravelmente porquc os atos da comissão de licitação são apcnas de sua responsabilidade e que a mesma
não tem nada a esconder, pois, quando há medo, publicações não são feitas, ainda mais se tratando
de um evento dessa magnitude. O Vereador Júnior do Povo destacou quc o Prefcito Dariomar focou
recursos em saúde e educação, porém, não esqueceu da importância que o lazer possui para os muní-
cipcs. Rcgistrou tambóm quc a Gcstão é transparcntc, sc colocando a lavor do Requerimento. A Ve-
rcadora Dra. Rafaela Gonçalves saudou o requerimento por contemplar a transferência e, da mcsma
forma, saudou o Deputado Mauro filho pela emenda dc R$700.000 (sctcccntos mil reais) destinada
ao setor da saúde municipal. Aparte, o Vercador Ariovaldo Soares reforçou que se de fato houvesse
transparência por parte da Gestão, não seria necessário um Vereador ter que submeter ao Plenário um
pedido de infonnação, reforçando que o que está em discussão não é a realizaçáo do evento e sim a
discrepância nos valores. A Vereadora Roberci Vânia registrou que acredita que o Requerimento tem
apcnas um objetivo: se trata de rccursos que irão mexer no bolso de alguém. O que está em debate
não ó a rcalização do evcnto, e sim o valor invcstido, principalmente porque o Município enfrenta
crise na saúde e educação. A nobre pontuou ainda que essa situação não pode ser ignorada, pelo
contrário, dcveria scr tratada como prioridade. Apartc, o Vereador Júnior do Povo afirmou que acre-
dita que houve um planejamento orçamentário para incluir também momentos de lazer. Também
esclareceu algumas situações que estão ocorrendo no setor da saúde. Por fim, o Prcsidcnte registrou
a irnportância da objetividade nas discussões das matérias, reforçando que os Parlamentares devem
se atentar ao obj eto a ser discutido. Não havendo mais discussão sobre a matéria em questão, a mcsma
foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havcndo mais nada a tratar, o Presidente
Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e extema,
e declarou encerada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será
aprovada e publicada. Sala das Sessões,06 de Dezembro de 2023
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